

„Моск. Кассинианец“ 1972, 31/ХII

ПЕСТРЫЕ МЫСЛИ ПОД НОВЫЙ ГОД

Снова мы переживаем трудные времена. Подобно тому, как собака гложет кость, нас гложет зависть. Мы завидуем акробатам цирка, которые могут танцевать на проволоке или ходить на руках. Сохранить равновесие сейчас, когда подводятся итоги года 1972-го и составляется бюджет на 1973-й, — трудное дело.

В семейном кругу итоговые калькуляции нередко приводят к раздорам, а в кругах государственных — к падению правительств. Я лично доволен, что в 1972-м мне удалось сохранить душевное равновесие. А ведь моя жена успешно истратила все, что я заработал за год. При этом она торжествующе утверждает, что добила экономию, ибо на 1973 год остались полкилограмма масла, рыбные консервы, туалетная бумага, полбутылки белого вина, а в кошельке — несколько марок. Экономия, по словам жены, была бы еще больше, не выбрось я столько денег на табак, оплату больничных листов и зонтик, купленный взамен забытого в трамвае.

Правительство же моей страны — Финляндия при подведении баланса может записать в графу добрых итогов тот факт, что в конце 1972 года в Хельсинки, несмотря на многие трудности, смогли начаться многосторонние консультации по подготовке общеевропейского совещания по безопасности и сотрудничеству. Тем самым к 1973 г. удалось сэкономить нервы человечества, сбереечь взаимопонимание и добрую волю.

Под Новый год принято высказывать дружеские пожелания знакомым

Маргги ЛАРНИ,
финский писатель

и незнакомым, причем раздавать их можно бесplatно. Подготовил такой перечень и я. Он является плодом долгих раздумий и, разумеется, раскрывает мой бескорыстный характер и щедрость. Вот, к примеру, несколько строк из этого списка.

Учителю христианской школы танцев Штраусу горячо желаю быстрее найти более талантливого партнера, чем Барцель, который так и не научился исполнять вальс Штрауса «Шаг вперед и три вправо». Здесь же хочу порекомендовать мюнхенской радиостанции «Свободная Европа» подарить Штраусу грампластинку, на одной стороне которой было бы медленное танго «Обманутый любовник», на другой — рок-н-ролл «Из ночи вышел и в ночь вернулся».

Мое искреннее пожелание международным организациям сионистов: объявите всемирный сбор пожертвований в пользу нищих, обитающих в трущобах Израиля.

Духовный вождь сионистов полураввин-полугангстер Кахане уже двадцать лет трезвонит о «гонении евреев в Советском Союзе». Каждый раз мир заранее знает, о чем будет вещать Кахане. Желаю ему применить свой ораторский дар к теме более актуальной. К примеру: «Палестинские беженцы и преследование арабов в Израиле».

Голливудским кинопромышленникам бесplatно дарю сюжет для нового фильма. В нем нет ни убийств, ни ограблений банков, ни героически-шизофреников, нет даже

садистской порнографии, — словом того, что так приелось зрителям. Для картины готово великолепное название: «Страна, где не стоит рождаться, болеть и умирать». Документальный материал можно позанимствовать из официальных американских источников, согласно которым в 900 долларов обходится рождение ребенка в больнице, в 800 долларов — операция аппендицита и четверо суток больничного ухода, в 1500 долларов — похороны.

Союзу Советских Социалистических Республик, которому исполнилось пятьдесят лет, желаю крепкого здоровья и сил, новых достижений во всех областях жизни, а также равнодушных усмешек на мелкие уколывания западных недругов. Одновременно желаю моим советским читателям, коллегам писателям, всем друзьям взять с собой в Новый год успехи и победы старого. Уверен, каждый из вас участвует, во всяком случае в душе, в созидательной работе по укреплению мира и международного сотрудничества. Ведь всегда лучше встречаться и вести переговоры, чем воевать...

Хорошо, если бы эти мысли претворились в жизнь на всей планете и год 1973-й приблизил бы нас к этой цели. Это, естественно, самый горячий новогодний призыв каждого здравомыслящего человека: честными методами к честному миру!

Не забыл я и о собственной семье. Новогодним подарком моему десятилетнему сыну будет прощение всех шалостей, которые он натворил в году уходящем, старом.

(АПН).